Список игр-упражнений по методике Монтессори, в которые можно поиграть в домашних условиях

- Предложить детям подобрать крышечки к баночкам, которые разложены перед ними заранее, и закрутить их.

- Небольшая посуда, мыло, губка. Вначале, демонстрируем, как мыть чашку, потом просим малыша выбрать другой предмет из посуды и помыть его.

- Небольшой совочек, щеточка для подметания, крупа. Игра «Рассыпаем-подметаем».

- Поднос, вода, губка. Игра «Разливаем, и чисто вытираем» (губкой собираем воду).

- Наливаем в таз воды и кидаем в нее разные мелкие предметы: шарики, пуговицы и т. д. Взрослый, вместе с ребенком вылавливают ложкой или половником все эти предметы.

- Разложить лоскутки из разных тканей перед ребенком. Беря в руки каждый лоскуток, вслух рассуждать, каков он на ощупь: шершавый, мягкий, гладкий, колючий. Попробовать подобрать пару.

- Оригами. Понадобятся листы бумаги, лучше цветные. Работая с бумагой, отлично развивается мелкая моторика и ловкость рук. Способствует развитию воображения в пространстве.

- Нанизывание  разных специальных форм и предметов на шнурки.

- Любая банка с проделанными в крышке отверстиями. Через отверстия ребенок кидает бусинки и пуговицы.

- Разного размера мешочки, в которые надо насыпать фасоль. Как интересно прятать в этих мешочках маленькие игрушки . и угадывать на ощупь- где, что спрятано. Или просто пересыпать фасоль из мешочка в мешочек.

Не последнюю роль в развитии малыша играет фантазия находящихся рядом взрослых. Чем больше они придумывают интересных игр и упражнений из обычных вещей,  тем заметнее и быстрее будет результат!

Дети- наше будущее. Мы помогаем это будущее создавать. То, что перестает быть скучно и тяжелой обязанностью, превращается в творческий процесс- веселый и увлекательный!   

