Комплекс утренней гимнастики «Кубики»

1 часть. Ходьба в чередовании с бегом, меняя темп движения.  Дыхательное упражнение «Поймай пчёлку». Построение в круг.

2 часть. Общеразвивающие упражнения
И.п. стоя ноги на ширине плеч, руки в стороны, в руках кубики. Дети соединяют кубики, приэтом ударяя ими, разводя руки в стороны (5-6 раз)

И.п.  лёжа на животе, руки согнуты в локтях. Кубики подтянуть к плечам, выпрямить руки вперёд-показать кубики взрослому, вернуться в исходное положение (4-5 раз)

И.п. стоя руки с кубиками опущены, присесть, коснуться кубиками пола, выпрямиться поднять руки вверх(4-6 раз)

3 часть. Бег, ходьба. Дыхательное упражнение «Медвежонок».              

          «Медвежонок» (дыхательное упражнение) 

Дети ложатся на спину, руки – под головой; выполняют глубокий вдох через нос, на выдохе – похрапывают». Воспитатель комментирует: «Медвежата спят в берлоге…» «Мишка проснулся, потянулся, перевернулся». Дети выполняют движения, потягиваются, сгибают ноги в коленях к животу, выполняя при этом глубокий выдох через нос; переворачиваются и … опять «засыпают, похрапывая». 

«Поймай пчёлку» (дыхательное упражнение)

 Дети стоят в кругу, воспитатель в центре кругу. В руках у воспитателя прутик (длина около 1 м), на котором привязана «пчёлка». Воспитатель поворачивается на месте, проводя пчёлку над головой детей. Дети ловят пчёлку с произнесением «ж-ж-ж-ж».

Подвижная игра «Лохматый пёс»

 Дети сидят или стоят на одной стороне зала или площадки. Один ребенок, находящийся на противоположной стороне, на ковре, изображает пса. Дети гурьбой тихонько подходят к нему, а воспитатель в это время произносит:

Вот лежит лохматый пес,

В лапы свой уткнувши нос,

Тихо, смирно он лежит,

Не то дремлет, не то спит.

Подойдем к нему, разбудим

И посмотрим: "Что-то будет?"

Дети приближаются к псу. Как только воспитатель заканчивает чтение стихотворения, пес вскакивает и громко лает. Дети разбегаются, пес гонится за ними и старается поймать кого-нибудь и увести к себе. Когда все дети спрячутся, пес возвращается на место и опять ложится на коврик.

Физкультминутка «Это Я»

Это глазки. Вот, вот.                               Движения по тексту.
Это ушки. Вот, вот.

Это нос. Это рот.

Там спинка, тут живот.

Это ручки. Хлоп, хлоп, хлоп.

Это ножки. Тот, топ, топ.

Ох, устали. Вытрем лоб.

