КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ ПЕДАГОГОВ

«Экологические акции как активная форма работы с детьми старшего дошкольного возраста»

Проблема экологического образования сегодня волнует всех — ученых, педагогов, общественность. Чему и как учить детей, чтобы сформировать у них на доступном им уровне современную научную картину мира, представление о месте человека в этом мире, об осо​бенностях взаимоотношений в этом мире?
Воспитание у детей с раннего детства ответственности за судьбу родной природы, привлечение к посильной помощи в охране природы, экологическое воспитание всего населения, а особенно молодого подрастающего поколения – одна из актуальных задач сегодняшнего дня.
В настоящее время в области экологии рассматриваются новые тенденции и проблемы, свидетельствующие о необходимости выхода экологического воспитания на качественно новый уровень.

Экологическое образование в системе дошкольного воспитания имеет большое значение, как начальная ступень системы непрерывного и всеобщего экологического образования. 
Поэтому начинать работу по формированию экологической культуры сле​дует с дошкольного возраста, когда закладываются основные спосо​бы познания окружающей действительности, развивается ценност​ное отношение к ней.
В дошкольном возрасте начинается становление осознанно правильного отношения к объектам природы. Правильное понимание строится на знании особенностей жизни живых существ, их взаимодействии со средой обитания. Осознанное отношение проявляется в разнообразной деятельности экологического характера.
Ни один дидактический материал не сравнится с природой по разнообразию и силе развивающего воздействия на ребенка. Но происходит это только при одном условии: если взрослые педагоги, родители, воспитывающие ребенка, сами обладают экологической культурой: понимают общие для всех людей проблемы и беспокоятся по их поводу, показывают маленькому человеку прекрасный мир природы.

Таким образом, основы экологической культуры могут быть заложены лишь в процессе общения с природой, и педагогически грамотно организованной деятельностью.
Интересной и эффективной формой работы считаю проведение экологических акций - социально значимых мероприятий, проводимых сотрудниками, детьми, родителями.
Что же такое экологическая акция?

Экологическая акция – ряд действий, предпринимаемых для достижения какой – либо цели, прежде всего для формирования у детей и взрослых экологической культуры, экологического сознания, экологического мировоззрения. Акция может затрагивать круг слушателей и действующих лиц: дети одной группы детского сада, дети и их родители одного и более детских садов, жители микрорайона, города страны и даже всего мира. Акция позволяет интегрировать сведения из разных областей знаний для решения одной проблемы и применять их на практике.

Выбор данной формы работы обусловлен еще и рядом причин:
· акции направлены на формирование активной жизненной позиции, они помогают убедить ребенка в том, что от каждого человека, в том числе и от него зависит состояние окружающей нас среды. И даже маленький человек способен изменить в лучшую (или худшую) сторону свое окружение;
· акции позволяют добиться не механического запоминания правил поведения в природе и воспроизведения знаний, а трансформацию знаний в отношение. С этих позиций большое внимание уделяется посильной практической деятельности;
· в акции включены все члены педагогического процесса и педагоги, и дети, и их родители;
· данная форма работы позволяет реализовать принципы интеграции и системности через комплекс различных видов деятельности;
· экологические акции позволяют развивать положительное эмоциональное отношение к природе, желание беречь её и заботиться о ней.
Каждая акция проходит под своим девизом, имеет наглядную агитацию (листовки, плакаты, памятки). В содержание акций входят музыкально-танцевальные номера, развлечения, викторины, выставки, конкурсы, посвящённые объектам акции. 
Алгоритм проведение акций представлен на слайде
· цель (каждая акция имеет свою цель);

· задачи (выполняются общие и конкретные);

· объект (на что направлено – птицы, деревья…);

· участники (дети + родители, сотрудники + дети + родители);

Организация экологических акций осуществляется поэтапно
1 Подготовительный этап предполагает  разработку плана по достижению цели, сбор информации, объём и накопление материала;

2 На Организационно-практическом осуществляется выполнение плана деятельности
3 На Аналитическом этапе подводятся итоги, рефлексия. Он может проходить в форме награждения, изготовление фотоальбома, видеофильма, изготовление книжек-самоделок, проведение выставок и т.д.).

Тематика экологических акций организуемых и проводимых в учреждении определяется календарём эколога и  в каждом сезоне имеет своё направление.

Дети дошкольного возраста могут принимать участие в таких акциях, которые им понятны, затрагивают их интересы, их жизнедеятельность. 
Наши дети и родители участвовали в таких акциях:

-Акция «Чистый участок - чистая планета», результатом которой стала уборка территории ДОУ, раздача буклетов, листовок «Сохраним планету чистой»

-Акция «Семечко и зёрнышко про запас», результат- сбор семян для будущего урожая, семена цветов, семена для подкормки птиц зимой.             

-Акция «Хлеб - всему голова», результат- конкурс плакатов с призывом  к бережному отношению к хлебу.

- Акция «Уроки леса», результатом данной акции стало оформление стенда «Друзья природы»

- Акция «Собери макулатуру - сохрани дерево» в результате проведения акции дети получили знания о процессе переработки бумаги из макулатуры.
С уверенностью могу сказать, что участвуя в акциях природоведческого характера, дети приходят к пониманию природных процессов, осознанно применяют полученные знания на практике. Дошкольники осознают ответственность за последствия действий человека, растут неравнодушными к чужой беде людьми. Акции не только оказывают воспитательное воздействие на детей, так как дошкольники видят, как к этому событию относятся взрослые, участвуют в нем, но и постепенно меняется отношение к природе у родителей и они становятся активными помощниками и союзниками в вопросах экологического воспитания дошкольников.
Свое выступление я хотела бы закончить стихотворением

       Всё хорошее в людях из детства!
       Как истоки добра пробудить?
       Прикоснуться к природе всем сердцем:
       Удивиться, узнать, полюбить!
       Мы хотим, чтоб земля расцветала,
       И росли, как цветы, малыши,
       Чтоб для них экология стала
       Не наукой, а частью души
 

